

Чтобы помнили

«Ночь в музее» уже стала традиционной. В день проведения этого мероприятия Ожно-Курильский краеведческий музей не закрывает своих дверей до поздней ночи. 10 октября, во вторник, краеведы представили гостям музея книгу Николая Вишневого и Ирины Шашковой «Чтобы помнить. Сахалин и Курильские острова в судьбах героев».

Эта книга о призывниках Сахалина, получивших Звезду Героя на других участках фронта, а также о фронтовиках, отмеченных звездой Героя и орденами Славы трех степеней – тех, кто после Великой Отечественной войны служил или работал в нашей области. О них известно гораздо меньше, сведения разрозненные – записи в личных делах, которые сдаются в архив, газетные публикации, свидетельства очевидцев.

Авторы изучили большое количество исторических данных в областном архиве, в районных краеведческих музеях. Шашковой удалось установить имена 70 Героев Советского Союза и 12 кавалеров орденов Славы трех степеней, которые после войны жили на Сахалине и Курилах. Вишневецкий привез много ценной информации из Центрального архива Минобороны. В книге и южнокурильчане: Герой Советского Союза Иван Рубленко и Геннадий Чуриков, получивший за заслуги перед Родиной все три ордена Славы. Чуриков был участником Парада Победы в Москве.

Как обычно, посетители музея могли осмотреть экспозиции и выпить чаю в теплом кругу друзей.

О. Ризнич, фото Г. Кулинского

